

ЗАМАНАЛУ ЧҮ

№ 6

(9474)

9 февраля 2024 года.

ГОЛОС ВРЕМЕНИ

Основана в 1948 году.
Выходит по пятницам. Цена 12 руб.



На переселенческой территории Новолакского района проверили готовность избирательных участков к проведению выборов Президента РФ

Комиссия в составе: замглавы МР по общественной безопасности Максуда Гамидова, замглавы МР по Новострою Амира Султанова, председателя ТИК МР Али Ибраилова, сотрудников отдела АТК МР и правоохранительных структур провели проверку готовности избирательных участков к проведению выборной кампании-2024 на переселенческой территории Новолакского района «Новострой».

На данной территории на базе общеобразовательных организаций будут размещены 10 УИ-Ков.

Напомним, что восьмые выборы Президента РФ, согласно решению ЦИК, пройдут с 15 по 17 марта – в три дня. Основной целью выездных проверок межведомственной комиссии является обеспечение антитеррористической

защищенности объектов избирательных участков.

Члены комиссии в ходе проверок обращали внимание на оснащенность помещений системой досмотра, металлоискателями, на наличие видеонаблюдения с архивированием и хранением записи не менее 30 суток, на оборудование объекта системой опо-

ного источника питания, на организацию физической охраны избирательного участка.

Проверяющие ознакомились с заполненными паспортами избирательных участков. По итогам выездных проверок, на избирательных участках нарушений не выявлено. Избирательные участки полностью оснащены



вещения и управления эвакуацией, охранно-пожарной и тревожной сигнализацией, резерв-

необходимым оборудованием и готовы принять избирателей 15,16 и 17 марта 2024 года.



Глава Новолакского района Мамати Гамзатов обсудил со своими заместителями текущие задачи



5 февраля, под руководством главы МР «Новолакский район» Мамати Гамзатова состоялось совещание с заместителями, где обсудили итоги прошедшей недели и наметили планы на текущую.

Глава района в беседе с заместителями узнал о результатах выполнения его поручений, данных ранее на предыдущем совещании.

На совещании были рассмотрены вопросы исполнения бюджета, сбора налогов и постановки на налого-

вый учет, актуализации сведений о земельных участках и объектах капитального строительства, о ходе уборки урожая в хозяйствах района, о реализации проектов и программ, проблемные вопросы, связанные с частым отключением электроэнергии и водоснабжения на территории переселения и иные.

По итогам совещания, был дан ряд поручений заместителям и руководителям структурных подразделений администрации и приняты решения.



• Сегодня в номере:

Герои в белых халатах:
история о мужестве
и самоотверженности2 стр.

Учить детей
учиться жизни3 стр.

Крепкая и дружная
семья опора нашей
великой страны4 стр.

Об объявлении конкурса по
отбору кандидатур на должность
Главы «село Тухчар»5 стр.

С 15 по 17 марта 2024 года в
нашей стране пройдут выборы
Президента РФ8 стр.

Герои в белых халатах: история о мужестве и самоотверженности

Зульмира Эфендиева

Сегодня мы снова говорим слова благодарности людям, чья профессия – благородная, великая, но одновременно трудная и опасная. В наши дни профессия медицинского работника становится одной из самых опасных.

Вспомним пандемию коронавируса: кто первым принял удар этой коварной инфекции? Медработники.

Кто сейчас спасает жизни наших военных на передовой, под взрывами и пулями выносит раненых с поля боя?

Снова – они. И как бы ни говорили, настоящих Врачей, Медсестер, Фельдшеров намного больше, чем тех, кто случайно попал в профессию. «Не могу сказать, что хоть одна из нас в ту ночь сделала меньше, чем могла. Мы делали все, что было в наших силах» Двум медицинским работникам Новолакского района (Новострой), Ахматулаевой Сабрине и Дибировой Софии, Указом Главы Республики Дагестан №189 от 11 октября 2023 года присвоено почетное звание «Заслуженный работник здравоохранения Республики Дагестан». Сегодня они поведали нам события того печального дня.

В день взрыва, 14 августа София и Сабрина были на дежурстве. Услышав взрыв, они почувствовали, что что-то не ладное. Сабрина быстро сказала Софии, что что-то взорвали и, наверное, привезут людей сюда. «Давай я позову девочек на помощь и будем готовы. Потому что, видно было, что взрыв не маленький. Я пока побежала по лестницам за девочками, уже с кри-

не успевали всем оказывать помощь». Их было пятеро: Абдурахманова Лена, Абдуллаева Ашура, Сабрина, София, Зарема, а также санитарки Сулейманова Багдасар, Ибрагимова Гулиса, Лугуева Индира и Мариана (санитарка детского отделения). Вместе всей командой они делали все, что могли. Девочки поняли, что теряют время и не успевают. Быстро решив, они вызвали бригаду МЧС. Тогда уже начали приезжать с города бригады скорой помощи. «Люди были в шоке, многие в крови, растерянные. Мы старались действовать быстро и слаженно. Оказывали первую помощь, останавливали кровотечение, обезболивали. Было очень много раненых детей. Это было страшно и тяжело, но мы не могли себе позволить раскисать. Нужно было спасать людей». Благодаря самоотверженной работе этих хрупких девушек, многие люди в тот день остались живы. «Мы просто выполняли свой долг. Мы не герои, мы – медки. Это наша работа – помогать людям».

Дибирова София Магомедовна родилась в 1971 году в селении Гамиях Новолакского района. В 1994 году поступила в Каспийское медучилище. И с 2001 года работала медсестрой в Но-



волакском спортзале ДЮСШ. И с 2011 года принята на работу в Новолакскую районную больницу медсестрой терапевтического отделения.

София замужем у нее 3 дочерей. Муж Софии Дибиров Анзур Зайдилавович, - участвует на СВО.

Ахматулаева Сабрина Данияловна закончила Буйнакское медучилище в 1993 году. Сразу же она начала работать в Новолакской больнице. Ровно 30 лет медицинского стажа. Сначала работала в детском кабинете, затем, в 2016 году начала работать в неврологическом отделении в больнице им. Мирзоева. И 8 лет назад переехала в Новострой. И по сегодняшний день работает в отделении неврологии.



ками начали привозить людей. Я побежала обратно. Сначала было, кажется, 4 человека. Пока мы их обрабатывали, наши девочки с других отделений тоже прибежали к нам. Начали привозить все больше и больше людей. Мы физически

В Новолакском районе призывники встретились с участниками СВО

В сельском Доме культуры с.Новочуртах Новолакского района, 6 февраля, прошла встреча призывников с участниками Специальной военной операции.

В нем приняли участие военнослужащие в зоне СВО, прибывшие в отпуск, заместитель главы села Новочуртах Расул Шихабудинов, специалист по ВУС администрации села, учитель ОБЖ, работники ФАП, начальник почтового отделения села и призывники.

Военнослужащие выступили перед призывниками, которые в скором времени вступят в ряды Российской Армии для прохождения срочной службы.

Ветераны делились воспоминаниями и давали напутствия, также на сцене чествовали участников СВО, говорили о патриотизме и ценности любви к Родине.



Глава с.Новомехельта Новолакского района Камал Делеков подвел итоги 2023 года

В конце января с отчетом перед сельским Собранием депутатов выступило руководство МО «сельсовет «Новомехельтинский» Новолакского района в лице Камала Делекова. Он подвел итоги деятельности сельской администрации за предыдущий, 2023 год.

На мероприятии присутствовали: сотрудники районной администрации, руководители учреждений и организаций, расположенных на территории сельского поселения, предприниматели и меценаты, принимавшие

были поощрены благодарственными письмами, денежными вознаграждениями и ценными подарками школьники, окончившие учебный год на отлично. Отмече-

о ремонте дорог, о строящемся детском садике, об улучшении качества электроэнергии, о планах и задачах на 2024 год. В этот день выражена огромная благодарность



участие в благоустройстве и социально-экономическом развитии села в 2023 году.

В рамках мероприятия



ны также отличившиеся спортсмены и слушатели медресе. В своем выступлении глава села Камал Делеков рассказал

за спонсорскую помощь за поощрение отличников МКОУ «Новомехельтинская СОШ» директору Центра красоты «Альферида beauty» Делековой Альфериде Адамовне, за поощрение слушателей медресе - владельцу Исламского магазина «Arabian med» Магомедову Адаму Ухумерзаевичу, а также владельцу магазина одежды и обуви «Планета» Магомедову Якупу Магомедовичу - за поощрение отличившихся спортсменов.

Рейдовые мероприятия по выявлению самовольного подключения газового оборудования

Зульмира Эфендиева

В Республике Дагестан по поручению Главы Сергея Меликова проводятся рейдовые мероприятия для выявления самовольных подключений газового оборудования и несертифицированных газовых приборов у потребителей.

Цель этих мероприятий - улучшить безопасность использования газа в быту и предотвратить несчастные случаи, связанные с газовым оборудованием.

лах Барчхойотар (Зориотар) и Тухчар. Недавно комиссия во главе с заместителем главы МР «Новолакский район» Амиром Султановым посетила населенные пункты Новолакское и Новокули, расположенные на переселенческой территории «Новострой».

В ходе рейда в этих селах было обнаружено 9 случаев несанкционированных подключений к газовым сетям. По каждому из этих случаев составлены акты и проводится работа по устранению нарушений. Заместитель главы Амир Султанов обратился к жителям с призывом



В рамках этих мероприятий выездные комиссии, состоящие из сотрудников администрации, газовых служб и правоохранительных органов, посещают газифицированные объекты, чтобы проверить наличие самовольных подключений и использование несертифицированного оборудования. Они также проверяют приборы учета газа, обновляют договоры на техническое обслуживание, а в случае нарушений составляют акты.

Особое внимание уделяется переселенческой территории Новолакского района, где уже проведены рейды в се-

соблюдать меры предосторожности при использовании газа и не заниматься самовольной установкой и подключением газового оборудования. Он подчеркнул, что самостоятельность в этой сфере может привести к трагедиям, о чем свидетельствует недавний случай взрыва газа в Махачкале, где погибла целая семья. Рейдовые мероприятия по выявлению несанкционированных подключений и несертифицированного газового оборудования будут продолжены в других населенных пунктах Республики Дагестан, что позволит повысить уровень безопасности использования газа в быту.

Учить детей учиться жизни

Патимат Юнусова

Учитель – это человек широкой души, любящий детей, мастер и виртуоз своего дела. Только от его любви зависит, с каким багажом знаний и нравственных ценностей ребенок войдет во взрослую жизнь. Дети учатся у того, кого любят и уважают, и первой задачей учителя стать для них авторитетом и примером во всем.

Алиева Раисат Абдуллаевна замечательная, уважительная и красивая учитель русского языка и литературы. Победитель районного конкурса «Учитель года 2019 г.». Классный руководитель двух прекрасных 9 «а» и 8 «а» классов, женщина, сочетающая в себе сильный характер и ранимую душу.

Классный руководитель – это человек, от которого зависит развитие каждого отдельного ученика, он и друг, и товарищ, и опытный наставник.

В ней соединились строгость и доброта, гордый дух, широта души, идущая от великих произведений русской литературы, прекрасное чувство юмора и умение сопереживать.

Ее отличает стремление к знаниям, ее хочется назвать человеком, человеком с солнцем внутри та, кто становится для других маяком на жизненном пути, кто может согреть своим душевным теплом. Любитель и знаток русской классической литературы.

У Раисат Абдуллаевны обостренное чувство справедливости, талант убеждать и находить нужные слова. Мастер емких характеристик, интересный рассказчик, знаток народных традиций, она обладает харизмой, ее преданность своему делу, открытость, честность и профессионализм вызывает безгра-



ничное уважение. Будучи ученицей в школе проявляла волевой характер. Решив стать педагогом юная Раисат поступила в Хасавюртовское педагогическое училище, после продолжила учебу в педагогическом институте.

Окончив институт с 2009 года работает учителем русского языка и литературы в Новомехельгинской СОШ имени Р.Гамзатова 14 лет. Являясь классным руководителем, Алиева в тесном контакте с родителями проводит большую воспитательную работу. Бывает с учащимися на разных мероприятиях, проводит очень насыщенные классные часы с приглашением гостей и различных специалистов, сколько проведено мероприятий и акций по ее инициативе, с ее помощью, но особое внимание она уделяет участникам СВО. Много ребят из с.Новомехельга участвуют в специальной

военной операции на Украине, в том числе трое из них ее ученики. Конечно, ее ученики всегда были в списках победителей и призеров олимпиад, различных конкурсов. Высокое качество знаний, успешная сдача ЕГЭ, насыщенная школьная жизнь – все это связано с ее именем.

Она может найти подход к любому ребенку. На уроке можно пройти целую школу жизни, а не только изучить сложности и прелести языка и литературы. На каждом уроке стремиться связать учебный материал с жизнью, воспитывая в каждом осознание собственной уникальности.

Раисат Абдуллаевна – личность сильная. Она не боится трудностей, много работает. Для нее самый важный человек – ученик. В работе с детьми придерживается основных правил; понять, принять, помочь, поддержать. Всегда доводит начатое дело до конца.

Работа для педагога – это жизнь. Не мыслит себя без своих учеников, которые ей

доверяют, любят и ценят, и это все взаимно. Горящие глаза детей – высшая награда.

Если она смогла зажечь интерес в них, желание учиться, то это дорогого стоит. Дарить любовь детям и развиваться вместе с ними, быть на одной волне, стремиться к одной цели – главные составляющие ее труда. Отзывы о ней самые положительные и вдохновляющие. Она действительно светлый, добрый человек, влюбленный в свою работу, учеников, и от этого счастлива вдвойне. Если человек действительно счастлив, то он делится этим с остальными и сеет вокруг себя только радость и позитив.

Мудрые высказывания, полезные советы, напутствия, интересные рассказы, воспоминания, всем ученикам приятно слушать свою любимую учительницу. Она в каждом разговоре пытается донести мысль, что надо ценить жизнь, радоваться каждой минуте, любить и ценить тех, кто рядом. Она умеет сплотить вокруг себя учеников, единомышленников, настроить на победу, зарядить оптимизмом и поддержать советом и делом. Можно смело сказать, что Раисат Абдуллаевна относится к категории людей созидателей чем бы она ни занималась, с кем бы ни общалась, она умеет создать вокруг себя порядок, красоту, гармонию. Это удивительная способность в сочетании с огромным трудолюбием, ответственностью и упорством в достижении поставленных задач позволяет достигать успехов во всем.

Хочется пожелать Раисат Абдуллаевне дальнейших успехов в ее благородном труде, талантливых воспитанников, понимающих родителей, крепкого здоровья, долгих лет жизни и благополучия во всем.



В образовательных организациях района прошли внеурочные занятия «Разговоры о важном»

Они были посвящены предстоящему Дню российской науки и 190-летию юбилею Д.И.Менделеева. День российской науки отмечается в нашей стране 8 февраля (как и день рождения Д.И. Менделеева) с 2000 года.

Цель занятия: познакомить обучающихся с фактами из жизни Д. И. Менделеева, показать многогранность его профессиональных и жизненных интересов, формировать понимание значимости труда людей разных профессий для развития российской науки и улучшения качества жизни людей, воспитывать уважение к людям

науки и их достижениям.

На занятиях обучающихся познакомили с историей становления научного знания в России и поговорили об известных личностях, которые сыграли ключевую роль в технологическом развитии страны.

Учащимся напомнили, почему 8 февраля отмечают День российской науки: именно в этот день в 1724 году Петр Первый подписал Указ об основании Академии наук.



2024 год - Год семьи

Крепкая и дружная семья опора нашей великой страны

Зульмира Эфендиева

Моя семья - мой жизненный стержень, все остальное отходит на второй план. Для большинства из нас семья - это драгоценный дар судьбы, и значение этого понятия для каждого свое.

Для семьи Буттаева Османа и Тамары из села Тухчар семья - это неразрывное единство, большой дом и много детей. Супруги вместе уже 24

ходит правильно, что это необходимо для скорейшего прихода Победы и защиты Родины. Тамара нашла в себе силы и спокойствие и советует всем близким тех, кто участвует в СВО, взять себя в руки и молиться за защитников Отечества. В спецоперации так же участвует зять Тамары Назим Темиров, муж дочери Миланы. «Если все будут сидеть дома, ожидая у моря погоды, кто будет защищать нас?»



года. Тамара Буттаева - невероятно сильная женщина. Ее муж Осман и сын Абдулла находятся на передовой в зоне проведения СВО. После того как старшего сына мобилизовали, Осман решил поддержать его и сам подписал контракт, отправившись в зону боевых действий. У него был опыт работы в органах внутренних дел и четырехлетняя служба по контракту в городе Гудермес. Вслед за Османом отправился и его младший брат Юсуп. Переживания за своих мужчин, особенно после того, как на СВО отправился и ее сын.

В мае 2023 года Абдулла призвали в армию, а в ноябре он принял решение добровольно уехать на фронт, не поставив в известность родителей. Но материнское сердце, трепещущее от страха, подсказывало, что все проис-

Нужно лично помогать нашим братьям, которые плечом к плечу отстаивают Россию», - говорит Осман. В воспитании детей супруги придерживаются трех основных правил: относиться к ним так, как бы хотели, чтобы они относились к родителям, уметь говорить с ребенком, как со взрослым, и уметь извиняться, если этого требует ситуация. И, конечно же, личный пример родителей - важнейший фактор в формировании личности ребенка.

Буттаевы - сплоченная семья, где каждый готов поддержать другого в трудную минуту и разделить все радости и горести. Они являются примером того, что семья может быть источником силы и мужества, особенно в такие непростые времена, когда наша страна переживает тяжелые испытания.

Зульмира Юсупова

Супружеская верность, любовь, доверие и взаимоуважение, забота о детях и пожилых - это ценности, на которых держатся все счастливые семьи.

В молодой семье Омаровых Абдурагима и Сюзанны тоже царит дружелюбная, гармоничная атмосфера. Проживает эта молодая семья в селе Чапаево Новолакского района. Абдурагим и Сюзанна создали семью двенадцать лет назад. У них растут четверо детей: три сынишка и лапочка дочка.

Сами Абдурагим и Сюзанна тоже из многодетных семей, для них счастье в том, когда их обнимают несколько мягких рученков одновременно, когда на них смотрят милые, наивные глаза.

Абдурагим кормилец, образцовый отец и муж, он работает в райэлектросети. Сюзанна хранительница домашнего очага, заботливая мама, гостеприимная хозяйка. В дружной семье Омаровых четко установленные правила и порядок все делается сообща. Старшие дети, хотя они мальчики помогают родителям по хозяйству, с удовольствием присматривают за младшими детьми. Абдурагим каждый день уезжает на работу.

Старший сын Сайфуллаг учится в четвертом классе, второй Абдул в третьем классе. Сын Раджаб и дочка Амира остаются с мамой. Сюзанна даже попытку ни делала устроить детей в детский сад, всех четверых она выра-

стила сама. Приученная к трудолюбию она успевает за детьми и за хозяйством. Забота о любимых детях она считает - это главное женское счастье.

Вернувшись с работы,

пока дети придут со школы. В доме очень часто бывают гости, друзья Абдурагима, знакомые и родственники Сюзанны, хозяйка дома всех встречает радушно с открытым лицом.



глава семьи интересуется, как они провели день, при необходимости помогает супруге.

«Конечно, в нашей семье бывают проблемы и трудности, но они не кажутся мне большими и серьезными, когда я нахожусь рядом со своей семьей, со своими любимыми детьми, в паре с таким папой» - говорит Сюзанна.

Когда смотришь на обстановку в доме складывается впечатление, Сюзанна прирожденная хозяйка и мама. Дома нет такого беспорядка, где есть маленькие дети, всегда готова еда,

Главной задачей в жизни семьи - это супружеская пара считает вырастить и воспитать детей в горских обычаях и традициях. Самой главной из них является традиция уважения родителей и почитания старших.

Формирование личности ребенка начинается в семье, поэтому обстановка которая царит в доме оказывает сильное влияние на будущую жизнь. Нет сомнения, дети, выросшие в этой семье станут надежной опорой для родителей, полноценными членами общества.

СЕМЕЙНОЕ СЧАСТЬЕ

Патимат Юнусова

Сошлись пути Шамиля и Залины 8 лет тому назад.

Он красивый, высокий, гордый студент, она статная красавица, умная, скромная, трудолюбивая. Молодые люди сразу понравились друг другу.

Сразу видно, что они со своими крепкими характерами готовы любым невзгодам.

Вскоре сыграли свадьбу, и с первых дней молодые научились ценить и уважать друг друга.

После свадьбы молодые уехали жить в г. Воронеж, потому что Шамиль учился в Воронежском институте ГПС МЧС. Началась новая, уже семейная жизнь со своими радостями и трудностями. На новом месте жительства с самого детства приученная к труду Залина успешно справлялась с домашними обязанностями, она знала, что муж ее опора, ее советчик, друг, что рядом с ним ей ничего не страшно. Был уверен в своей жене и Шамиль. После окончания учебы был призван в ряды Советской армии, где он достойно отслужил. Но вскоре семья обратно вернулась в родное село Новолакское. Здесь постепенно жизнь налаживалась, родились дети.

С началом специальной военной операции на Украине в их жизни все изменилось. Он одним из первых поспешил внести свой личный вклад в выполнение задач страны по защите русскоязычного населения от



фашистских и нацистских формирований. В горячую точку Шамиль попал после объявления частичной мобилизации. Он как раз-таки входил в категорию, где призывали на защиту Родины тех, кто уже отслужил и знаком с оружием. Залина осталась дома с детьми, с тревогой в душе ждала звонка и весточки от мужа.

Так протекает их жизнь, жена дома с тремя детьми, делает все чтобы жилось уютно, и во всем поддерживает мужа.

Шамиль с первых дней на СВО показал себя настоящим патриотом. За проявленный героизм и подвиг в ходе СВО он удостоен Ордена Георгиевского креста IV степени. Его слаженная боевая подготовка и любовь к Родине и выдвинули на такой героический подвиг. Его мужеством, героическими поступками и успешно выполненными задачами восхищаются родные, близкие и все односельчане. Вот уже 8 лет их прочный семейный союз шагает по жизни с любовью и с каждым годом чувства становятся еще крепче.

С появлением в семье детей у взрослых меняются жизненные приоритеты. По другому они стали с мужем относиться друг другу, еще заботливее, еще нежнее. В завтрашнем дне появился важный смысл вырастить здоровых и крепких детей. А для того чтобы в доме было тепло и уютно, чтобы погода в доме была всегда ясной и солнечной, надо уметь уступать друг другу, прислушиваться к мнению другого, считают они.

РЕШЕНИЕ № 6.1

07.02.2024г.

с. Тухчар

Об объявлении конкурса по отбору кандидатур на должность Главы муниципального образования «село Тухчар» Новолакского района

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 N131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Уставом муниципального образования «село Тухчар» Новолакского района, Решением Собрания депутатов муниципального образования «село Тухчар» от 05.02.2024 г. №5.1 «Об утверждении Положения о порядке проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы муниципального образования сельского поселения «село Тухчар» муниципального образования «Новолакский район», Собрание депутатов сельского поселения «село Тухчар»

РЕШИЛО:

1. Объявить конкурс по отбору кандидатур на должность Главы муниципального образования «село Тухчар» Новолакского района, РД (далее – конкурс).

2. Провести второй этап конкурса 04.03.2024 г. в 10 часов 00 минут по адресу: Россия, Республика Дагестан, Новолакский район, село Тухчар, ул. Двадцать вторая, д.1, здание администрации муниципального образования «село Тухчар».

3. Провести конкурс по условиям, предусмотренным в главе 4 «Положения о порядке проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы муниципального образования сельского поселения «село Тухчар» Новолакского района», принятого Решением Собрания депутатов муниципального образования «село Тухчар» от 05.02.2024 г. № 5.1 .

4. Установить, что прием документов подлежащих представлению в конкурсную комиссию осуществляется с 08.02.2024г. по 29.02.2024г., понедельник-пятница с 09.00 ч. до 17.00 ч. по адресу: Россия, Республика Дагестан, Новолакский район, село Тухчар, ул. Двадцать вторая, д.1 здание администрации муниципального образования «село Тухчар».

5. Назначить следующих членов конкурсной комиссии:

- Абдурахманов Магомед Малачилавович, житель села Тухчар Новолакского района;

- Алхасов Раджаб Алиевич, житель села Тухчар Новолакского района;

- Исаев Магомед Омарович, житель села Тухчар Новолакского района.

6. И.О. Председателя Собрания депутатов не позднее дня, следующего за днем принятия настоящего решения в письменной форме уведомить Главу муниципального образования «Новолакский район», РД об объявлении конкурса и начале формирования конкурсной комиссии.

7. Опубликовать настоящее решение на информационных стендах администрации МО «село Тухчар» и официальном сайте администрации МО «село Тухчар» Новолакского района в сети Интернет.

8. Опубликовать 08.02.2024г. в печатном средстве массовой информации в районной газете «Голос времени» - Объявление о проведении конкурса, и Приложения 1-4 к «Положению о проведении конкурса по отбору кандидатур на должность Главы муниципального образования сельского поселения «село Тухчар» Новолакского района» утвержденные Решением Собрания депутатов МО «село Тухчар» от 05.02.2024 г.

9. Настоящее решение вступает в силу с момента подписания.

Председательствующий

С.А. Исаев

ОБЪЯВЛЕНИЕ**о конкурсе по отбору кандидатур на должность Главы муниципального образования «село Тухчар» Новолакского района**

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Устава муниципального образования «село Тухчар», Решением Собрания депутатов муниципального образования «село Тухчар» от 05.02.2024 г. №5.1 «Об утверждении Положения о порядке проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы муниципального образования «село Тухчар», Собрание депутатов сельского поселения объявляет конкурс по отбору кандидатур на должность Главы муниципального образования «село Тухчар» .

Право на участие в конкурсе имеют граждане Российской Федерации, достигшие возраста 21 лет.

Граждане Российской Федерации, имеющие гражданство иностранного государства либо вид на жительство или иной документ, подтверждающий право на постоянное проживание гражданина Российской Федерации на территории иностранного государства, вправе участвовать в конкурсе, если это предусмотрено международным договором Российской Федерации.

Иностранцы граждане, постоянно проживающие на территории муниципального образования «село Тухчар» (далее – муниципальное образование), имеют право участвовать в конкурсе на тех же условиях, что и граждане Российской Федерации, если это предусмотрено международным договором Российской Федерации.

Гражданин, изъявивший желание

участвовать в конкурсе, представляет в конкурсную комиссию следующие документы:

1) личное заявление на участие в конкурсе с обязательством в случае избрания прекратить деятельность, несоместимую со статусом главы муниципального образования.

В заявлении указываются фамилия, имя, отчество, дата и место рождения, адрес места жительства, серия, номер и дата выдачи паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина, наименование или код органа, выдавшего паспорт или документ, заменяющий паспорт гражданина, идентификационный номер налогоплательщика (при наличии), гражданство, сведения о профессиональном образовании (при наличии) с указанием организации, осуществляющей образовательную деятельность, года ее окончания и реквизитов документа об образовании и о квалификации, основное место работы или службы, занимаемая должность (в случае отсутствия основного места работы или службы – род занятий).

Если кандидат является депутатом и осуществляет свои полномочия на непростойной основе, в заявлении должны быть указаны сведения об этом и наименование соответствующего представительного органа. Кандидат вправе указать в заявлении свою принадлежность к политической партии либо не более чем к одному иному общественному объединению и свой статус в этой политической партии, этом общественном объединении при условии представления вместе с заявлением документа, подтверждающего

указанные сведения и подписанного уполномоченным лицом политической партии, иного общественного объединения либо уполномоченным лицом соответствующего структурного подразделения политической партии, иного общественного объединения.

Если у кандидата имелась или имеется судимость, в заявлении указываются сведения о судимости кандидата, а если судимость снята или погашена, - также сведения о дате снятия или погашения судимости.

2) к заявлению прилагаются:

копия паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина; копии документов, подтверждающих указанные в заявлении сведения об образовании, основном месте работы или службы, о занимаемой должности (роде занятий), а также о том, что кандидат является депутатом.

3) сведения о размере и об источниках доходов кандидата, а также об имуществе, принадлежащем кандидату на праве собственности (в том числе совместной собственности), о вкладах в банках, ценных бумагах.

4) сведения о принадлежащем кандидату, его супругу и несовершеннолетним детям недвижимом имуществе, находящемся за пределами территории Российской Федерации, об источниках получения средств, за счет которых приобретено указанное имущество, об обязательствах имущественного характера за пределами территории Российской Федерации кандидата, а также сведения о таких обязательствах его супруга и несовершеннолетних детей (по форме, предусмотренной Указом Президента Российской Федерации от 6 июня 2013 года № 546);

5) сведения о своих расходах, а также о расходах своего супруга и несовершеннолетних детей по каждой сделке по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций), совершенной в течение последних трех лет, если сумма сделки превышает общий доход кандидата и его супруга за три последних года, предшествующих совершению сделки, и об источниках получения средств, за счет которых совершена сделка (по форме, предусмотренной Указом Президента Российской Федерации от 6 июня 2013 года № 546);

6) письменное уведомление о том, что он не имеет счетов (вкладов), не хранит наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, не владеет и (или) не пользуется иностранными финансовыми инструментами;

7) согласие на обработку персональных данных.

Все документы следует представлять по формам утвержденным Решением Собрания депутатов муниципального образования «село Тухчар» Новолакского района от 05.02.2024г. №5 «Об утверждении Положения о порядке проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы муниципального образования «село Тухчар» Новолакского района».

Кандидат на должность главы муниципального образования обязан к моменту представления документов в конкурсную комиссию, закрыть счета (вклады), прекратить хранение наличных денежных средств и ценностей в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, и (или) осуществить отчуждение иностранных финансовых инструментов.

Документы, кандидаты обязаны представить лично. Указанные документы могут быть представлены по просьбе кандидата иными лицами в случаях, если кандидат болен, содержится в местах содержания под стра-

жей подозреваемых и обвиняемых (при этом подлинность подписи кандидата на документах в письменной форме должна быть удостоверена нотариально либо администрацией стационарного лечебно-профилактического учреждения, в котором кандидат находится на излечении, администрацией учреждения, в котором содержится под стражей подозреваемые и обвиняемые).

Заявление и прилагаемые к нему документы принимаются конкурсной комиссией при предъявлении паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина (если уведомление осуществляется другим лицом, – при предъявлении нотариально удостоверенной копии паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина, удостоверяющего личность кандидата). Копия паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина, заверяется подписью лица, принявшего заявление, и прилагается к заявлению.

По желанию гражданина им могут быть представлены документы о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, о награждении наградами и присвоении почётных званий и иные документы, характеризующие его личность и профессиональную подготовку.

Несвоевременное и неполное представление документов является основанием для отказа гражданину в приеме документов для участия в конкурсе.

Конкурс проводится, если на участие в конкурсе поданы документы не менее двух кандидатов. В противном случае конкурс признается несостоявшимся.

Кандидат вправе представить в конкурсную комиссию письменное заявление об отказе от участия в конкурсе. С момента поступления указанного заявления в конкурсную комиссию кандидат считается снявшим свою кандидатуру.

Конкурс проводится в два этапа.

На первом этапе конкурсная комиссия проводит проверку достоверности сведений, представленных кандидатами, а также проверку соответствия кандидатов установленным требованиям, на основании представленных ими документов, а также информации, представленной правоохранительными органами, иными государственными органами, органами местного самоуправления и их должностными лицами. Изучение указанных документов и информации осуществляется в отсутствие кандидатов.

По итогам первого этапа конкурса конкурсная комиссия принимает одно из следующих решений:

1) о признании первого этапа конкурса состоявшимся с утверждением кандидатов, допущенных к участию во втором этапе конкурса;

2) о признании конкурса несостоявшимся в следующих случаях:

наличия одного кандидата; признания всех кандидатов несоответствующими установленным требованиям;

подачи всеми кандидатами заявления об отказе от участия в конкурсе.

Конкурсная комиссия уведомляет о принятом решении кандидатов, допущенных к участию во втором этапе конкурса, а также кандидатов, не допущенных к участию во втором этапе конкурса, с указанием причин отказа в допуске к участию во втором этапе конкурса.

На втором этапе конкурса комиссия проводит оценку профессиональных и личностных качеств кандидатов, допущенных к участию во втором этапе конкурса, их умений, знаний, навыков на основании представленных документов и по результатам конкурсных испытаний.

При проведении конкурса могут использоваться не противоречащие

Достоверность и полноту настоящих сведений подтверждаю:

« _____ » _____ г. (подпись кандидата)

¹ Сведения, за исключением сведений о доходах, указываются по состоянию на первое число месяца, в котором осуществлено официальное опубликование (дубликация) решения о назначении кандидата на должность главы сельского, городского поселения.

² Указываются доходы (включая пенсии, пособия, иные выплаты) за год, предшествующий году назначения кандидата на должность главы сельского, городского поселения, получаемые от физических и (или) юридических лиц, являющихся налогоплательщиками в соответствии с федеральными законами, организацией, осуществляющих соответствующие выплаты.

³ Доход, полученный в иностранной валюте, указывается в рублях по курсу Центрального банка Российской Федерации на дату получения дохода.

⁴ Указываются виды транспортного средства: легковой автомобиль, грузовой автомобиль, прицеп, колесный трактор и другие виды транспорта.

⁵ Для счетов в иностранной валюте остаток указывается в рублях по курсу Центрального банка Российской Федерации.

⁶ Указываются полное или сокращенное наименование организации и ее организационно-правовая форма (акционерное общество, общество с ограниченной ответственностью, товарищество, производственный кооператив и другие).

⁷ Для участия указывается в процентах от уставного капитала. Для акционерных обществ указывается номинальная стоимость и количество акций.

⁸ Указываются все ценные бумаги по видам (облигации, вексели, чеки, сертификаты и другие), за исключением акций.

СОГЛАСИЕ на обработку персональных данных

Я (далее - Субъект), _____
(фамилия, имя, отчество)
документ удостоверяющий личность _____ № _____
(вид документа)
выдан _____
(кем и когда)

зарегистрированный (ад) по адресу: _____
даю свое согласие конкурсной комиссии по проведению конкурса по отбору кандидатов на должность главы муниципального образования «село Тухчар» Новолакского района, (далее - Оператор) на обработку своих персональных данных, на следующих условиях:

1. Оператор осуществляет обработку персональных данных кандидата исключительно в целях проверки достоверности сведений, представляемых кандидатом на должность главы муниципального образования.

1. Перечень персональных данных, передаваемых Оператору на обработку:

- фамилия, имя, отчество;
- дата рождения;
- паспортные данные;
- контактный телефон (дом., сотовый, рабочий);
- фактический адрес проживания;
- адрес места работы;
- прочие данные.

2. Субъект дает согласие на обработку Оператором своих персональных данных, то есть совершение, в том числе, следующих действий: обработку (включая сбор, систематизацию, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), использование, обезличивание, блокирование, уничтожение персональных данных), при этом общее описание вышеуказанных способов обработки данных приведено в Федеральном законе от 27.07.2006 № 152-ФЗ, а также на передачу такой информации третьим лицам, в случаях, установленных нормативными документами вышестоящих органов и законодательством.

3. Настоящее согласие действует до дня окончания конкурса или его отзыва.

4. Настоящее согласие может быть отозвано Субъектом в любой момент по соглашению сторон. В случае неправомерного использования предоставленных данных соглашение отменяется письменным заявлением субъекта персональных данных.

5. Субъект по письменному запросу имеет право на получение информации, касающейся обработки его персональных данных (в соответствии с п.4 ст.14 Федерального закона от 27.06.2006 № 152-ФЗ).

« _____ » _____ 20 _____ г. _____
Подпись _____ ФИО _____

Подтверждаю, что ознакомлен (а) с положениями Федерального закона от 27.07.2006 №152-ФЗ «О персональных данных», права и обязанности в области защиты персональных данных мне разъяснены.

« _____ » _____ 20 _____ г. _____
Подпись _____ ФИО _____

Приложение 4
к Положению о порядке проведения
конкурса по отбору кандидатур на
должность главы сельского поселения
«село Тухчар» Новолакского района

ПОДТВЕРЖДЕНИЕ

о приеме документов на участие в конкурсе по отбору кандидатур на должность главы сельского поселения «село Тухчар»

« _____ » _____ 2024г.
_____ час. _____ мин.

Настоящее подтверждение выдано _____
(фамилия, имя, отчество кандидата)

в том, что конкурсной комиссией приняты документы о его участии в конкурсе по отбору кандидатур на должность главы сельского поселения «село Тухчар»:

№ п/п	Наименование документа	Кол-во листов
1.	Заявление о предоставлении документов на участие в конкурсе	
2.	Копия паспорта или копия документа, заменяющего паспорт гражданина	
3.	Копии документов, подтверждающих указанные в заявлении сведения о профессиональном образовании	
4.	Копии документов (копия трудовой книжки или справка с места работы), подтверждающие указанные в заявлении сведения об основном месте работы или службы, о занимаемой должности (в случае отсутствия основного места работы или службы – о роде занятий)	
5.	Копия документа о том, что кандидат является депутатом	
6.	Документ, подтверждающий принадлежность к политической партии, иному общественному объединению	
7.	Сведения о размере и об источниках доходов кандидата, а также об имуществе, принадлежащем кандидату на праве собственности (в том числе совместной собственности), о вкладах в банках, ценных бумагах	
8.	Согласие на обработку персональных данных	
9.	Иные документы	
	ИТОГО	

Принял: _____ Сдал: _____
секретарь конкурсной комиссии Кандидат (представитель кандидата)
(подпись, ФИО) (подпись, ФИО)

*При представлении документов иным лицом по просьбе кандидата в случаях, установленных пунктом 2б Положению о порядке проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы муниципального образования сельского поселения «село Тухчар», указывается «Лицо, представляющее документы».

Спорт

Участник СВО Эльдар Идаров инициировал внутриклубный турнир по дзюдо в с.Ахар Новолакского района



Вот уже 2 года, как в селе Ахар функционирует секция дзюдо Новолакской ДЮСШ №1. С помощью главы села, директора Ахарской СОШ и администрации ДЮСШ была организована данная секция.

Тренер-преподаватель Али Айтберов приложил все усилия для того, чтобы секция дзюдо для детей в с.Ахар стала особенным местом.

За это время, с помощью родителей и спонсоров, школа дзюдо развивалась, приобретены необходимые инвентарь и оборудование.

Дети принимают участие в различ-

ных соревнованиях и турнирах. Ездят на встречи со спортсменами других клубов и секций. Занимают призовые места и радуют родителей и болельщиков.

В это воскресенье в с.Ахар состоялся первый турнир юных дзюдоистов. Участник СВО Илдаров Эльдар, дети которого занимаются в этой секции, стал инициатором и спонсором проведения внутриклубного турнира.

Дети получили огромный эмоциональный заряд и положительный соревновательный опыт. Все победители и призёры награждены дипломами, кубками и медалями.



ОМВД России по Новолакскому району информирует:

Госавтоинспекцией МВД по Республике Дагестан проводятся рейдовые мероприятия, направленные на выявление автомобилистов, у которых светопропускание стекол автомобиля не соответствует требованиям Технического регламента о безопасности колесных транспортных средств.

Управление такими транспортными средствами не только создает угрозу безопасности дорожного движения, но и позволяет нарушителю скрывать совершение иных противоправных действий (нарушение использования ремней безопасности, правил пользования телефоном, перевозка запрещенных предметов), а также показывает открытое пренебрежение к требованиям законодательства.

Госавтоинспекция напоминает! За нанесение покрытия, ограничивающего обзор с места водителя, на передние стекла автомобиля предусмотрена административная ответственность по ст. 12.5.3 КоАП РФ. Санкция данной статьи предусматривает штраф в размере 500 рублей.

За управление транспортным средством, на передние боковые стекла которого установлены дополнительные предметы в виде шторок предусмотрена ответственность по ст. 12.5.1 КоАП РФ, за данное нарушение предусмотрен штраф также в размере 500 рублей.

Также, в целях пресечения повторного правонарушения, заключающегося в управлении транспортным средством с нанесенной тонировкой, сотрудниками ГИБДД водителям вручаются требования об устранении правонарушения. В случае повторного задержания водителя, управляющего тонированным автомобилем, в отношении него будет составляться протокол об административном правонарушении по ч.1 ст. 19.3 КоАП РФ за неповиновение законному распоряжению сотрудника полиции», санкция которой предусматривает штраф в размере от 2000 до 4000 рублей либо обязательные работы на срок от сорока до ста двадцати часов.

Также напоминаем гражданам и индивидуальным предпринимателям, оказывающим услуги автовладельцам или их представителям по нанесению на автостекла пленочных покрытий, о недопустимости осуществления данной деятельности с нарушениями действующего законодательства.

Уважаемые водители! Если стекла вашего автомобиля тонированы сверх нормы, необходимо привести их в соответствие с установленными требованиями, чтобы не подвергать опасности себя и других участников дорожного движения!

ЗАМАНАЛУЛ
ЧГУ

Учредитель:

Администрация МО
«Новолакский район»,
главный редактор
Яхьяева
Умугали НурбеговнаЗарегистрирован
Управлением
Федеральной службы
по надзору в сфере
связи, информационных
технологий и массовых
коммуникаций по
Республике Дагестан
Регистрационный номер
ПН № ТУ5-00211
от 26 сентября 2012 г.

Позиция редакции может

не совпадать с точкой
зрения авторов, которые
несут ответственность
за достоверность
представленных для
публикации материалов.
Рукописи не рецензируются
и не возвращаются.Индекс газеты:
годовой -63332
на полугодие -51364
Тираж 900 экз.
Заказ №
Время подписания
в печать - 16.00,
фактическое -16.10
Адрес редакции и
издателя 368160
Новолакский район,
с. Новолакское, ул.
Ленина, №1.
Редакция районной
газеты.
golos.vremeni@bk.ruСайт газеты -
golos-vremeni.ruОтпечатана ООО
«Дом печати»
г. Махачкала, пр.
Акушинского, 20
Республика Дагестан

Телефоны редакции:

Главного редактора -

8 (242) 21-3-98,

Зам. главного

редактора-

8 (242) 21 -2-82;

Редакторов отделов -

8 (242) 21 - 2-72;

Бухгалтерии -

16 +

8 (242) 21 - 2- 82;

Обеспечение правопорядка и общественной безопасности в период подготовки и проведения выборов

С 15 по 17 марта 2024 года в нашей стране пройдут выборы Президента Российской Федерации

Будет организовано патрулирование и проведение мероприятий по обеспечению общественной безопасности на территориях участков, непосредственно прилегающих к зданиям, в которых размещается избирательная комиссия, в зданиях, где размещаются территориальные и участковые избирательные комиссии, а также в помещениях участковых избирательных комиссий и помещениях для голосования. Одной из важнейших задач, выполняемых органами внутренних дел по защите прав и свобод граждан Российской Федерации, охране общественного порядка и обеспечению общественной безопасности, является возложенная на них российским законодательством обязанность оказывать содействие избирательным комиссиям в реализации полномочий по подготовке и проведению голосования.

В день голосования сотрудники полиции не вмешиваются в избирательные процедуры, не проводят консультирование избирателей по реализации ими избирательных прав. Сотрудники полиции обеспечивают соблюдение общественного порядка в помещении для голосования, помещении участковой избирательной комиссии. При выявлении совершения правонарушения они незамедлительно принимают меры по его пресечению, задержанию виновных лиц и сообщают о данном факте председателю участковой избирательной комиссии.

На каждом избирательном участке будет обеспечено дежурство нарядов полиции с момента завоза избирательной документации и до окончания выборов с целью обеспечения безопасности избирательного процесса и реализации избирательных прав граждан.

Перед открытием каждого избирательного участка будут осуществлены оперативно-технические осмотры с целью обнаружения взрывоопасных предметов и взрывчатых веществ с применением технических средств. В каждом помещении, где будет проходить голосование, с момента открытия избирательных участков организовано дежурство сотрудников органов внутренних дел.

Вместе с тем, при нарушении законодательства о выборах предусмотрена административная и уголовная ответственность.

Так, главой 5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрено несколько составов административных правонарушений за нарушение избирательного законодательства, виновные лица за совершенные административные правонарушения несут ответственность в виде штрафа, в том числе:

- правонарушение, предусмотренное ст. 5.12. КоАП РФ (изготовление, распространение или размещение агитационных материалов с нарушением требований законодательства о выборах и референдумах), влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от пяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на должностных лиц - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до пятисот тысяч рублей.

Агитационный период начинается со дня выдвижения кандидата, списка кандидатов, регистрации инициативной группы по проведению референдума. Агитационный период прекращается в ноль часов по местному времени за одни сутки до дня голосования. Проведение предвыборной агитации, агитации по вопросам референдума в день голосования и в предше-

ствующий ему день запрещается. Агитационные печатные материалы (листочки, плакаты и другие материалы), ранее размещенные в установленном порядке на зданиях и сооружениях, за исключением зданий, в которых размещены комиссии, помещения для голосования, и на расстоянии не менее 50 метров от входа в эти здания, сохраняются в день голосования на прежних местах.

- правонарушение, предусмотренное ст. 5.10. КоАП РФ (проведение предвыборной агитации, агитации по вопросам референдума вне агитационного периода и в местах, где ее проведение запрещено



законодательством о выборах и референдумах), влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от пяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на должностных лиц - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до пятисот тысяч рублей.

Статья 5.14 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации предусматривает ответственность за умышленное уничтожение или повреждение информационных либо агитационных печатных материалов, вывешенных в установленном порядке на зданиях, сооружениях или иных объектах с согласия их собственника или владельца в ходе избирательной кампании, подготовки или проведения референдума, либо нанесение надписей или изображений на информационные либо агитационные печатные материалы.

Кандидатам, избирательным объединениям, их доверенным лицам и уполномоченным представителям, инициативным группам по проведению выборов и их уполномоченным представителям, а также иным организациям и лицам, участвующим в агитации, запрещается осуществлять подкуп избирателей, участников выборов, в частности вручать им денежные средства, подарки и иные материальные ценности, кроме как за выполнение организационной работы (сбор подписей избирателей и т.п.). Также запрещается воздействовать на избирателей, участников выборов обещаниями передачи им денежных средств, ценных бумаг и других материальных благ, в том числе по итогам голосования. Запрещается и деятельность связанная с предложениями избирателям за вознаграждение получить и вынести из помещения для голосования незаполненный избирательный бюллетень. В данном случае ответственность за указанные действия наступает как уголовная (статья 141 Уголовного кодекса Российской Федерации «Воспрепятствование осуществлению избирательных прав или работе избирательных комиссий») так и адми-

нистративная ответственность (статья 5.16 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации «Подкуп избирателей, участников референдума либо осуществление в период избирательной кампании, кампании референдума благотворительной деятельности с нарушением законодательства о выборах и референдумах»), если в их действиях не обнаружено признаков состава указанного преступления.

Так, совершенное преступление, предусмотренное ст. 141 УК РФ (воспрепятствование осуществлению избирательных прав или работе избирательных

комиссий), в зависимости от тяжести, наказывается:

- штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, либо обязательными работами на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительными работами на срок до одного года;
- штрафом в размере от ста тысяч до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до двух лет, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо принудительными работами на срок до пяти лет, либо арестом на срок до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до пяти лет;
- штрафом в размере от двухсот тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до трех лет, либо принудительными работами на срок до четырех лет, либо лишением свободы на срок до четырех лет со штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев либо без такового.

Соблюдение законодательства о выборах непосредственно связано с соблюдением демократических принципов и норм избирательного права и права на участие в выборах.

В случае нарушения общественного порядка, в том числе обо всех фактах нарушения действующего избирательного законодательства в период подготовки и проведения выборов граждане могут сообщить в дежурную часть ОМВД России по Новолакскому району по тел: 8(87242)21403, либо к сотрудникам полиции, которые будут дежурить на всех избирательных участках.

ОМВД России
по Новолакскому району